



Velvyslanci se v Novém Jičíně líbilo



Muzeum Novojičínka letos nezdražilo



Fulnek bral v derby všechny body

TÝDENÍK OKRESU NOVÝ JIČÍN

číslo 15

úterý

8. dubna 2008

Region

KDO MÁ ŽIDLÍ, TEN BYDLÍ

Čtěte na str. 5.

ročník 17

samostatně neprodejné

Janovičtí hasiči nechali požehnat prapor

STARÝ JIČÍN-JANOVICE (Ipa) – Vysvěcením hasičského praporu zavřeli oslavy stého výročí založení sboru dobrovolní hasiči z Janovic, místní části Nového Jičína.

Prapor přijel do obce s 240 obyvateli požehnat biskup ostravsko-opavské diecéze František Václav Lobkowicz. Ten připomněl význam a zásluhy nejen janovičtích hasičů a zavítal rovněž do nové hasičské zbrojnice, která má sídlo v objektu, kde je restaurace se sálem.

Janovičtí hasiči slavili sto let loni v létě. „Na to, že bychom mohli mít prapor, jsme si vzpomněli až měsíc před oslavami, a to bylo pozdě. Je to totiž otázka mnoha měsíců,“ uvedl starosta janovičtích hasičů Kovařík a dodal, že raději to neuspěchali a rozhodli se nechat požehnat prapor při samostatné akci. „Aspoň jsme měli příležitost se společně sejt,“ pousmál se Kovařík.

Podle kroniky a dostupných informací je prapor prvním v historii janovic-

keho sboru. „I proto je na něm stuha věnovaná ke stému výročí založení sboru,“ poznamenal Kovařík a dodal, že výroba praporu trvala zhruba pět měsíců. „Zadali jsme jeho výrobu začátkem listopadu a jel jsem si pro něj koncem března,“ upřesnil. Námět si vymysleli sami janovičtí hasiči. „Vysledovali jsme si, co mají jiné sbory, které už prapory mají,“ dodal Kovařík. Sbor v Janovicích má momentálně 72 členů, z toho dvanáct dětí a deset žen. Spíše než na výjezdy se ale zaměřuje hlavně na objížďení soutěží. „Jsme zařazení do páté, tedy až té poslední kategorie v rámci výjezdů,“ uzavřel hasičský starosta s tím, že požehnaní praporu a oficiální otevření zbrojnice bylo konečným závřením oslav století.

Starosta janovičtích hasičů Tomáš Kovařík (vpravo) byl velmi potěšen, že požehnat prapor sboru přijel samotný biskup ostravsko-opavské arcidiecéze František Václav Lobkowicz.

foto: DENÍK - IVAN PAVELK



Soudci podpálili garáž

OSTRAVICE (mach) – Menší požár garáže na Ostravici nezpůsobil velkou škodu, ale vyvolal vlnu spekulací.

Garáž totiž patří soudci Okresního soudu ve Frýdku-Místku Vítězslavu Božoňovi, který ve čtvrtek vynesl rozsudek nad Valdemarem Kostkou z Jistebniku, jenž brutálním způsobem usmrtil kočku na večírku před restaurací v Morávce. Dvacetiletý Valdemar Kostka za tento odporový čin, který navíc jeho kamarád natáčel, dostal 120 hodin obecně prospěšných prací a peněžité trest 12 tisíc korun. Jeho o šest let starší známý, který týráni kočky nahrál na kameru a záznam zpřístupnil na internetu, hrozí v přestupkovém řízení až třicetitisícová pokuta. Další několik účastníků akce se podle policie nedopustilo žádného trestného činu ani přestupku. Samotní policisté spojili požár a tohotu případu nekommentují. „Případ vyšetřujeme jako trestný čin poškození cizí věci,“ řekl tiskový mluvčí Okresního ředitelství Policie ČR ve Frýdku-Místku Ivan Žurovec. Požár, ke kterému hasiči vyjžděli v pátek ráno, byl uhašen ve svém zárodku, protože byl včas zpozorován. „Hořlavou kapalinou někdo polil dveře a zapálil. Naš vyšetřovatel škodu vyčítl na šest tisíc korun,“ upřesnil tiskový mluvčí Hasičského sboru Moravskoslezského kraje Petr Fasteř.

Podobu dětského hřiště pomohou vybrat občané

KOPŘIVNICE (Iva) – O tom, jak bude vypadat dětské hřiště v centru Kopřivnice, bude ve středu 9. dubna diskutovat kopřivnická veřejnost se zástupci zpracovatelských firem a s městem.

Již druhé nové hřiště, které chtějí v Kopřivnici vystavět, bude stát u Základní školy Dr. Milady Horákové. „Projednáni je naplánováno tak, aby byly vyloučeny názory odborné i laické veřejnosti. Město zvolilo tento způsob pomoci při veřejné soutěži zejména proto, že si uvědomuje důležitost názorů budoucích uživatelů dětského hřiště,“ podotkla mluvčí kopřivnické radnice Eva Vysrčilová.

Lidem by se nejdříve měly představit zpracovatelské firmy se svými návrhy. „Všichni budou mít následně možnost zeptat se zástupců firem a města, co je zajímavé, nebo naopak co jim není zcela jasné,“ nastínila Vysrčilová a dodala, že občané pak budou o projektu, který se jim nejvíce zamlouvá, hlasovat. Na projednání by se měly vybrat tři firmy, ze kterých vítěze nakonec zvolí radní města. „Město plánuje otevření tohoto hřiště ještě letos, první dětské hřiště v jižní části města by mělo být otevřeno již zanedlouho,“ uvedla Vysrčilová.

Projednání se uskuteční od 16 hodin v prostorách Základní školy Dr. Milady Horákové.

Šenov dá miminkům tři tisíce

ŠENOV U NOVÉHO JIČÍNA (ela) – Finančně podpořil narozená miminka se rozhodli v obci Šenov u Nového Jičína. Rodičům dítěte obec předá tři tisíce korun.

Třicetitisícovou částku podpořili členové rady obce. „Narozeným dětem, které se zúčastní letošního vítání občánků, předáme tři tisíce,“ potvrdil starosta obce Vladimír Demeter. Zmíněnou částku obdrží rodiče miminka v prostorách obecního úřadu pouze ve dvou měsících. „A to v květnu a listopadu,“ upřesnil starosta.

„Doufám, že schválenou částku budeme moci předat i v následujícím roce,“ dodal Demeter. Na narozené děti pamatují i v okolních obcích. Například ve Spálově k narozeným dětem putují dva tisíce korun. V Trojjanovicích mají v obecní kase pro každého dalšího nového občánka nachystáno pět tisíc, v Trnávce tři tisíce korun. Ve Skotnici si miminka na památku odnášejí zlatý řetízek, podobně je tomu v Kateřiněch. Tam miminko obdrží zlatý přívěšek s monogramem.

Co se týče devíti měst Novojičínka, na miminka pamatují pouze dvě. A to Kopřivnice a Frenštát pod Radhoštěm. V obou městech předávají rodičům narozených občánků hmotné dárky. V Kopřivnici je to dárkový balíček a ve Frenštátě si malé ratolesti odnášejí pamětní dukát.

»Novojičínsko je na tom stejně jako jiní,«

řiká vicepremiér a ministr pro místní rozvoj Jiří Čunek

Fulnek a Kopřivnice. To jsou dvě města, která v pátek navštívil šéf lidovců, vicepremiér, ministr pro místní rozvoj a senátor zvolený za Vsetínsko Jiří Čunek. Zatímco se v místě sjátém s Janem Ámošem Komenským setkal s představiteli radnice i obyvateli regionu, v Kopřivnici pouze podebatoval s více než stovkou převážně starších lidí. Čunek trpělivě přes devadesát minut odpovídal na dotazy, které se týkaly nejen jeho osoby, ale i poplatků ve zdravotnictví či volby prezidenta.

Proč vlastně Kopřivnice byla jedním ze dvou míst vaší návštěvy okresu?

„Byl jsem na nějaké akci, kterou jsem měl nedaleko. Navíc

Kopřivnice je sousedním regionem s mým volebním obvodem, znám to tady, je mi to blízko.“

■ Čekal jste dotazy, které na besedě zazněly, nebo vás někdo překvapil? Zaujal vás některý z dotazů?

„Čekal. Ode mě se totiž očekává odpověď ke každému tématu. Zaujala mě v zásadě každá otázka, protože směřovala, k tomu, co toho tazatele trápí. A pro mě je důležité vědět, čím se lidé zabývají.“

■ Máte nějaký konkrétní poznatek, kterému se budete po besedě více věnovat?

„Určitě. Například poplatky ve zdravotnictví, tam bylo hodně námětů. Navíc, co mě zaujalo, nebyl tady nikdo, kdo by tyto poplatky negoval. Spi-

še se jednalo o návrhy různých slev pro různé skupiny obyvatel.“

■ Byl jste také ve Fulneku. Co tam bylo cílem vaší cesty?

„V zásadě stejný jako v Kopřivnici. To znamená, že setkání s občany, odpovědi na jejich dotazy a vysvětlování v zásadě politiky státu. Tady (mysleno v Kopřivnici – pozn. aut.) třeba dnes nebyla řeč o radaru. Ve Fulneku ale byla. To je ale také úkol politiků, vysvětlovat to, co dělají.“

■ Jaké jsou podle vás nejpalčivější problémy okresu Nový Jičín, které můžete řešit vy z pohledu ministra pro místní rozvoj?

„Jsou zhruba stejné jako v jiných regionech. Novojičínsko se potýká se stejnými problémy



jako jinde. Některé vesnice potřebují stavět byty, města potřebují opravovat bytový fond na panelových sídlištích. A z těchto setkání vyplývá i řada dotazů na stavební zákon, územní plány.“

■ Nepřekvapilo vás, že ve vaší osobě přijel vicepremiér, ministr pro místní rozvoj a senátor, ale přišli za vámi spíše starostové malých obcí než představitelé měst. Právě ti ale potřebují pomoc vašeho ministerstva například při získávání financí z evropských fondů.

„Já se jim ale moc neřevím. Většinou to je tak, že komplexní informace získají na nějakém odborném zaměřeném semináři, ale tady ten prostor nemají. Je ale také možné, že dotazy ani nemají, nebo zvolili jiný formát.“

PAVEL KARBAN